

台北「希望廣場」梅子農業成果展

文圖／葉小慧

4月份是梅子的盛產季節，行政院農業委員會與南投縣政府於今(92)年4月12、13日在台北市八德路一段的「希望廣場」，辦理梅子節及農特產品展售促銷活動，展出內容包括梅樹生長習性介紹、梅花蕾利用、多種梅樹的種類與用途，梅子的食用特性介紹及梅樹盆景觀賞等，另外現場還有免費的梅花茶，提供民眾試飲，也可參加脆梅DIY活動，好吃又好玩，讓台北都會區的消費大眾更加認識梅子的種類、營養價值及利用方式。

農委會表示，梅子原產於中國大陸，屬於薔薇科的落葉果樹，臺灣約在250餘年前自福建、廣東等地引入。主要產地為南投縣、台中縣，其它如台南縣、彰化縣及苗栗縣也有零星分布。近年來，由於休閒旅遊風氣日盛，南投縣水里鄉、信義鄉一帶，時有舉辦賞梅活動，在梅樹下喝梅子茶、賞梅花的梅文化，令許多人躍躍欲試。

梅果實的主要利用方式為醃製梅、話梅乾、梅露、梅子醋、梅子酒等，花蕾則可作梅花茶，或烹煮梅花粥。梅子含有高量的果酸，能消除油膩，幫助腸胃消化，潤喉止渴。也有民間業者開發梅子雞與梅子大餐等料理，深受消費者歡迎。

本次展覽除介紹梅子的利用方式外，同時也展出龍游梅、宮粉梅、果梅等多項品種盆栽，讓現場參與的民眾深切體驗到台灣豐富的梅文



南投縣信義鄉農會推出的「喝酒趣」梅酒系列



多樣可口的梅加工產品，大人小孩都喜歡

推動海洋科學與教育 設置國立海洋生物博物館獎

文／葉小慧

由人海洋發展教育基金會，於今(92)年4月10日宣佈設立「第一屆國立海洋生物博物館獎」，公開徵求「海洋生物研究獎」及「海洋關懷服務獎」兩大類相關研究及保育成果作品，歡迎國內公、民營機構及大專院校之保育或研究團體或個人參加。海洋發展基金會方董事長力行表示，第一屆「國立海洋生物博物館獎」提供獎金60萬元，如本屆從缺，獎金將會累積到下一屆。詳細資訊，請參閱該會網站 <http://www.nmmba.gov.tw>。

